

### 新春走基层

记者走访我市水产市场——

## 海产品行情看涨 淡水鱼价格平稳

本报讯（记者 张敏涛）1月19日，记者走访我市水产海鲜市场了解到，水产品渐渐进入销售高峰，市场人流量比平时翻一番，海产品价格有所上涨，淡水鱼价格平稳。

当天下午，在市区名流海鲜副食市场，一辆辆货车正在卸货，有经验的顾客也赶来挑选新鲜的食材。平时市场上鲜见的大龙虾、帝王蟹等高档海鲜被各家店铺摆在了显眼位置，其中最畅销的还是虾、带鱼、黄鱼等平价水产。人民街综合市场平时卖水产的只有两三家店铺，最近此类摊位多了起来，主要销售淡水鱼虾。另外，记者还走访了市区多个大型超市，其鱼虾齐全备货也很充足，以冷冻水产品为主（见右图）。

据了解，今年水产品中海鲜价格较去年整体有所上涨，每年春节销量最大的带鱼每公斤100元左右，青虾每公斤80元、黄鱼每公斤40元，淡水鱼类价格波动不大。“过了腊八后水产品开始迎来销售高峰，每天销量也比平时多了两倍以上。”名流海鲜副食市场一店主说，水产品主要卖个新鲜，预计到年前一周销量比目前还要翻倍。



### 春节近 年味浓

## 迎新春 香肠加工忙



本报讯（记者 米静）春节临近，年味渐浓。日前，记者走访了市区人民街市场、秦岭市场、凌云市场等地，看到选购猪肉、制作香肠、腊肉的市民明显增多（见左图）。

1月19日，记者在城区一些农贸市场了解到，市民灌制的香肠口味主要是麻辣味和广味，大多数的市民都选择自己购买猪肉，由店铺负责调味加工，最后自取成品。“每年都会灌香肠，今年多备了点，家人和亲友都喜欢吃。”家住金台区中山路的市民马涛说，今年他准备灌1份麻辣口味和1份广式口味的香肠。记者在市场看到，店家们熟练地绞肉、调味、灌肠、捆扎，动作麻利，一气呵成，忙得不亦乐乎。很多已经做好的香肠则挂在店家门外架子上，或是店内的天花板上，密密麻麻晾满了整间屋子。

人民街市场一肉店店主说，近期香肠加工进入高峰期，也是他们最忙碌的时候，有时候一天加工量在1500公斤以上。

## “大国工匠”大有可为

孙海涛

农历新年在即，喜讯传来：在京举行的“国家工程师奖”表彰大会上，宝鸡籍港珠澳大桥管理局总工程师、宝鸡文理学院杰出校友苏权科，与其他80名来自各行各业的佼佼者同台获得“国家卓越工程师”称号。这不仅是苏权科个人高光时刻，对于老牌工业重镇宝鸡来说，更是意义非凡。

浩瀚的伶仃洋上，港珠澳大桥一桥飞架；举世瞩目的雅万高铁上，时速350公里的白色“长龙”风驰电掣；世界屋脊上，青藏铁路直上天河；世界闻名的超级工程中成为重要的支撑点。干一行、爱一行，专一行、精一行，这些精神在他们身上得到了最好的诠释。

说起来，宝鸡工匠在业界赫赫有名。有名的并非只是他们高超的工艺和技术，更因为他们凭着“择一事终一生”的执着专注，“偏毫厘不敢安”的一丝不苟，“千锤万凿若等闲”的追求卓越，坚守工匠精神，在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。这些深植于骨子里的信仰，告诉人们一个朴素的道理——只要有梦想、肯奋斗，在新时代的今天，人人都有出彩的机会，事事都能干到极致。

常言道，三百六十行，行行出状元。新时代为每个人提供了无比广阔的人生舞台。以宝鸡来说，电焊师傅王汝运可以“焊”成全国劳模，机床试车工杨忠州能登上国家领奖台，数控车工王惜平能荣登“三秦工匠”……这些工匠都是从学生、学徒一寸一进，一步步成长起来的。

实际上，这种成长的历程与中国古代“艺痴者技必良”的说法不谋而合。古代工匠大多穷其一生只专注于做一件事。东汉科学家张衡制造的地动仪，《庄子》中记载“庖丁解牛”，《核舟记》中记载的奇巧工匠王叔远等都是其中的代表性人物。

数据显示，目前宝鸡全市高技能人才总量超过6万人，占技能人才总数的25%以上。我们相信，随着时代的发展和技艺的积淀，这些人中必将绽放出更多的“大国工匠”。

## “福”字“龙”画送群众

市总工会2024年“送万福进万家”书法公益活动启动



本报讯（记者 马庆昆）1月20日下午，由市总工会主办、市工人文化宫承办的宝鸡市总工会2024年“送万福进万家”书法公益活动，在陕西秦川机床工具集团有限公司社区启动，与全国书法公益活动、陕西省西安站“送万福进万家”活动联动同步开展。

当日，应邀而来的6位书法家为职工群众现场书写春联（见上图），及写“福”字、画“龙”画，共计300多幅。据了解，本月内市总工会还将组织书法家进企业、学校、医院、工地等开展多场公益活动，弘扬中华优秀传统文化，丰富基层广大职工群众的节日文化生活。

## 我市2023年“园林绿化精品示范道路”名单公布——12条“高颜值”道路上榜

本报讯（记者 裴梦影）近日，记者从城市管理行政执法局获悉，2023年我市“园林绿化精品示范道路”名单公布，凤县禹羌路、千阳县燕仪大道等12条道路上榜。

为进一步提升城市品位，打造优美环境，自2022年起，我市开展了园林绿化精品示范道路创建活动。各县区纷纷拿出自家富有特色、四季有景、管理精细的道路参评，经过层层评比、筛选，凤县禹羌路、千阳县燕仪大道、金台区大庆路、陈仓区虢镇大道东段、凤翔区秦凤路、宝鸡高新

区磻溪路、麟游县青莲路、岐山县凤仪路、陇县迎宾大道、扶风县南大街、太白县南大街、眉县迎宾大道等12条道路脱颖而出，成为2023年我市的“颜值大道”。截至目前，全市已有26条道路获此命名。

通过创建打造一批生态功能优、景观效果好、管理精细、品质优良的园林绿化精品示范道路，我市积极充分发挥其示范引领作用，不仅巩固了国家生态园林城市、国家园林县城创建成果，也为改善城市生态环境、提升城市品质作出了积极贡献。

## 凤翔区南环路社区 高龄认证服务进小区

近日，凤翔区域城关镇南环路社区工作人员到小区为老人进行高龄认证工作。工作人员现场为老人进行高龄年审，同时向适龄老人讲解高龄补贴申请所需要的资料，解决老人行动不便难题，为群众在家门口提供高效便捷的服务。

本报记者 张敏涛摄



（上接第一版）推出首批“一件事一次办”套餐集成服务，套餐内的业务实现“一次告知、一表申请、一套材料、一窗（端）受理、一网办理”。

如今，像刘勇这样2小时就办证、开户已成为常态化。而我市“一件事一次办”集成改革也取得了显著成效，在省级15件事项的基础上增加3件事项形成宝鸡18件“一件事一次办”事项，政务服务事项网上可办率达到96%以上，办件量位居全省第一。优秀的营商环境、无微不至的政务服务，让民营经济发展不断迸发新活力，我市2023年新增经营主体4.76万户。

### “深改革”激活经济一盘棋

刚刚过去的2023年，西凤酒迈入中国白酒企业百亿俱乐部的消息令很多市民感到兴奋。前不久，在一场全球经销商、供应商表彰大会上，西凤酒负责人郑重对外宣布：“西凤酒

2023年销售收入103.4亿元，同比增长23%。”一直以来让宝鸡人引以为傲的名酒，终于用经济数据证明了自己不俗的实力。这正是我市巩固提升国企改革三年行动的成果。

成就的取得，常常在变革中开启新篇章。面对复杂的经济形势，从2023年初开始，我市就谋划实施了一批各界关注、发展急需的改革举措。记者从市国资委了解到，2023年我市先后研究制定了《宝鸡市国企改革深化提升行动方案（2023—2025年）》及其配套方案，完成市发展集团、文旅集团组建，“1+9”宝鸡投融资架构体系使市属国有企业核心功能、核心竞争力不断增强。同时，我市坚持把自主创新作为宝鸡改革的鲜明底色，找准关键突破口，创新改革举措，先后探索实施了29项具有宝鸡特色的自主改革，为助推追赶超越、高质量发展探索“宝鸡经验”和改革路径，一系列改革举措

使市属国有经济稳定增长，不断迈出高质量发展的新步伐。

全面深化改革，一头连着“改”，一头连着“经济”与“民生”。2023年，我市对标中省要求，形成了市委深改委统筹负责，各专项小组牵头推进，责任部门聚力攻坚，12个县区+宝鸡高新区衔接联动、一体落实的工作格局。截至目前，143项年度改革台账任务已完成141项，52项中省改革试点取得显著成效。

### “新通道”拼出发展硬实力

前不久，宝鸡市跻身中国城市外贸结构竞争力50强的消息，刷爆了很多人朋友圈。作为不沿边、不靠海的内陆城市，宝鸡能够一举打败众多强大对手跻身第24位，成绩确实来之不易。而这一成绩，离不开我市持续扩大开放平台、融入西部陆海新通道物流网络、打造开放“新高地”等一系列

改革举措的实施。

外贸成绩一路飘红，是宝鸡人拼出来的硬实力。过去，由于距离出海口较远，我市大部分出口产品选择通过陆运抵达港口城市，再经过报关后，搭乘海运货船运送到目的地。整个过程受特殊天气、货源爆满、燃油价格上涨等因素影响较大，货物会在上海、青岛、天津码头等遇到甩柜、压仓、反复排队等情况。为了打破货物出海的地理位置限制，我市深化与西安国际港务区协同合作，积极融入“一带一路”立体互联互通网络和西部陆海新通道物流网络，常态化开行中欧班列长安号。2023年，省发改委同意我市加入共建西部陆海新通道组织中心，市政府随即与重庆陆海新通道运营有限公司签订合作协议，极大地加强了与东盟各国的联系，强化铁、公、水、空多种运输方式衔接，让宝鸡货物扬帆出海的通道越来越通畅。

成绩是检验改革成效的金标准：

2023年我市常态化开行中欧班列长安号（宝鸡）中亚（中老）班列30列，中亚专列45列；2023年，全市外贸进出口总值103.1亿元，其中进口31亿元、出口72.1亿元，进出口总值位列全省第三。从宝鸡运往海外的布匹布料、玻璃餐具、农副产品等出口产品，搭乘中欧班列（宝鸡）回程列车的饲料大麦等产品，频繁往来于新丝绸之路。

改革，是时代的强音，是发展的关键，是一条永不停歇的进取之路。实践证明，惟改革者进，惟改革创新者胜。一项项来之不易的改革成果，一个个改革举措和实招硬招，让群众的幸福感获得感不断增强，也见证了我市坚定不移将改革推向深入的决心和力度。面向未来，机遇与挑战同在，希望与困难并存。但宝鸡人豪情满怀，正站在全面深化改革的浪潮中，披荆斩棘、乘风破浪、昂扬前行，不断谱写高质量发展的新篇章。